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CÂMARA LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

1 - ABERTURA

Presidente (Deputado César Lacerda):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outorgi
de Cidadão Honorário de Brasília a Walter Basniaki Linhí

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

-PRESIDENTE DA SESSÃO E AUTOR DO PROJ
DECRETO LEGISLATIVO, Deputado César Lacerda;
- HOMENAGEADO, Walter Basniaki Linhares;
-CIDADÃO HONORÁRIO DE BRASÍLIA E PRESIDENTE DA
ADEMI, Deputado Paulo Octávio;
- EMBAIXADOR DA UCRÂNIA, Yury Bougaievsky;
-CONSELHEIRO DO TRIBUNAL ADMINISTRAI VO DE
RECURSOS FISCAIS, Ayrton Nasário;
-CIDADÃO HONORÁRIO DE BRASÍLIA E PRESIDENTE DO
CRECI, Luiz Carlos Attiê;
-VICE-PRESIDENTE DA FEDERAÇÃO DAS INDÚSTRIAS DO
DISTRITO FEDERAL, Wellington Carlos Batista;
- DIRETOR DA FUNDAÇÃO DE ROTARIANOS, José Marques
Zago;
-DELEGADO REGIONAL DA FEDERAÇÃO INTERNACIONAL
DOS PROFISSIONAIS IMOBILIÁRIOS, Wildemir de Mart
- VICE-PRESIDENTE DO SINDUSCON, José Wilson Cor §a;
- PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO COMERCIAL DO D STRITO
FEDERAL E CIDADÃO HONORÁRIO DE BRASÍLIA, Carlos
Magno;
- PRESIDENTE DA FEDERAÇÃO DO COMÉRCIO DE BRASÍLIA,
Aldemir Santana.

do título
es.

ETO DE
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3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO PAULO OCTÁVIO, Cidadão Honorário de| Brasília e
presidente da Ademi.

- Cita a importância do título de Cidadão Honorário que a
Câmara Legislativa do Distrito Federal concede a personalidades
de nossa cidade.

- Descreve a causa candanga que teve origem na| mudança
da Capital, fator importante para o desenvolvimento do
Brasil.

- Relata as contribuições dos pioneiros da nova Ca tâal, suas
dificuldades com a paralisação das obras no Governo
Quadros e a possibilidade de a Capital retornar ao Rio d€

- Enfoca os pioneiros e os Estados de que cada um dos
presentes é natural, para valorizar a importância
concedido a Walter Basniaki Linhares.

- Menciona o trabalho de Walter Basniaki no
imobiliário, como diretor da Ademi, do Sinduscon, p
jornalista e editor da revista da Ademi.

nterior do

de Jânio
Janeiro.

do título

mercado
jblicitário,

CARLOS MAGNO, presidente da Associação Comprcial do
Distrito Federal e Cidadão Honorário de Brasília.

- Cumprimenta Walter Linhares em nome da Associação
Comercial, da Federação das Associações Comerciais e tia família
rotariana.

- Parabeniza o Deputado César Lacerda e oé demais
parlamentares pela homenagem a Walter Linhares.
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JOSÉ MARQUES ZAGO, diretor da Fundação de Rotaris nos.

• Orgulha-se do trabalho desenvolvido por Walter Linhares
no Rotary Club de Brasília e deste título, concedido pela Câmara
Legislativa do Distrito Federal.

- Menciona o trabalho do Rotary Internacior ai, uma
organização formada por profissionais liberais e empresários que
se dedicam, como voluntários, à prestação de serviços
humanitários e educacionais em todo o mundo.

LUIZ CARLOS ATTIE, Cidadão Honorário de Brasília e presidente
do Creci.

- Reconhece, como presidente do Creci, o trabalho de Walter
Linhares em prol da emancipação da profissão de corretor de
imóveis ao trazer para Brasília a sede do Conselho Federal de
Corretores de Imóveis.

AYRTON NASARIO, conselheiro do Tribunal Adminíst
Recursos Fiscais.

•ativo de

- Declara que o Presidente do Tribunal Administrativo de
Recursos Fiscais, Sebastião Quintilhano, o incumbiu de
representar o órgão na homenagem a Walter Basniaki Linhares.

- Lembra os dezenove anos de carreira do home|nageado
nessa Corte.
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WALTER BASNIAKI LINHARES, homenageado.

- Relata entrevista que fez, em 1955, ao então calndidato a

s
{PÁGINA

Presidente da República, Juscelino Kubitschek, sobre a
da Capital e a indústria automobilística no Brasil.

- Enfoca o início de sua vida empresarial, em Santa

mudança

Catarina,
e sua mudança para Brasília.

- Historia suas atividades no Rotary Club, onde concretizou
sua vontade de ajudar o próximo.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT)

- Cumprimenta Walter Basniaki Linhares pela susj trajetória
como rotariano, como pessoa comprometida com á questão
pública social e como empresário do setor imobiliário de Brasília.

- Parabeniza o homenageado pelo título de| Cidadão
Honorário de Brasília.

DEPUTADO CÉSAR LACERDA, presidente da sessão |s autor do
projeto de decreto legislativo.

- Recapitula o pronunciamento dos oradore4 que o
antecederam.

- Lembra do trabalho dos pioneiros de Brasília
homenageado vem dando continuidade.

- Parabeniza Walter Basniaki Linhares e seus fam
título de Cidadão Honorário de Brasília.

ao qual o

liares pelo
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4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Wasny de Roure)

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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NOTAS TAQUIGRÁFICASl

Data

05 /li/ 01
Horário Início

19h40min
Sessão /Reunião

SOLENE
Q.

Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

'

arto

1

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Por iniciativa do Presidente

Deputado Gim Argello e de todos os Parlamentares desta Casa, estamos

iniciando esta sessão solene, especialmente destinada à entrega do título de

Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Walter Basniaki Linhares.

Convidamos as seguintes autoridades para compor a

presente sessão: Presidente Deputado César Lacerda; o homenag

Walter Basniaki Linhares; o Cidadão Honorário de Brasília e Pres:

Ademi, Deputado Paulo Octávio; o Exmo. Embaixador da Ucrânia,

Mesa da

eado, Sr.

dente da

Sr. Yury

Bougaievsky; o Conselheiro do Tribunal Administrativo de Recursos Fiscais,

Sr. Ayrton Nasário; o Cidadão Honorário de Brasília e Presidente to Creci,

Sr. Luiz Carlos Attiê; o Vice-Presidente da Federação da Indústria, Sr.

Weilington Carlos Batista; o Diretor da Fundação de Rotarianos e ex-

Governador do Rotary Internacional, Sr. José Marques Zago; o Delegado

Regional da Federal Internacional dos Profissionais Imobiliários, Sr. irt/ildemir

de Martini; o Vice-Presidente do Sinduscon, Sr. José Wilson Corrêa; o

Presidente da Associação Comercial do Distrito Federal e Cidadão

Honorário de Brasília, Sr. Carlos Magno.

Convido todos a entoar o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Declaijo aberta

a sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal aue, em

atendimento a requerimento do Deputado César Lacerda, destina-se à

concessão do título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Walter pasniaki

Linhares.
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3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUÍGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUiGRAFIA

NOTAS TAQUIGRAFICAS

;

3ata Horário Início Sess

05 /li/ 01 19h40mín S

Taquígrafo(a) Revisor(a)

Agradeço a presença do

ausentar neste momento.

ao /Reunião

OLENE
Q

Oradorfa)

Senador Lindberg Cury, que

jorlo

2

irecisa se

Convido o Deputado Paulo Octávio para, comigo, fazer

do título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Walter Basniaki Li

a outorga

ihares.

(Outorga do título.)

Registro a presença dos seguintes convidados: Ernesto Silva,

Sebastião Quintiliano, Márcio Machado, José de Mello, Olair FFrancisco,

Valdemar Aguiar, Aldemir Santana, Nelson Fernandes Eustáquio] Elias de

Oliveira Motta, Samir Naoum, Manoel Carlos Correia, Adriana Costa Dias

Attié, Sylvio Santinoni, Helcio da Rosa Martins, Carmen Barreira, Wilson

Sotero Júnior, Carlos de Laet A. Braga, Maria de Lourdes F

Adalberto Cleber Valadáo, José Carlos Mizuno, Emyr Antônio (jàiacomet,

Francisco C. Morato.

Concedo a palavra ao Sr. Deputado Federal Paulo Octá

Morato,

10.

SR. PAULO OCTÁVIO - Exmo. Sr. Presidente desta fcessão e

meu padrinho, que me concedeu a honra de receber este título na alguns

anos, Deputado César Lacerda; Exmo. Sr. Cidadão Honorário dd Brasília,

Walter Basniaki Linhares; Exmo. Sr. Embaixador da Ucrân

Bougaievsky; Sr. Conselheiro do Tribunal Administrativo de

ia, Yury

Recursos

Fiscais, Ayrton Nasário; Presidente Luiz Carlos Attié; Sr. Vice-Presi ciente da

Federação das Indústrias, Wellington Carlos Batista; Sr. Diretor da F

dos Rotarianos e ex-governador de Rotary Internacional, José

Zago; Sr. Wildemir de martini, o papa do mercado imobiliário e

Delegado Regional da Federação Internacional de Funções Imobiliá

undação

Marques

também

nas; meu
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DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
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NOTAS TAQUI RAF l C AS

Data

05 /li/ 01
Horário Início

19h40min
Sessão/Reunião

SOLENE
Q arto

Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

té mis,caro José Wilson Correia, grande atleta de Brasília, campeão de

Presidente do Sinduscon; meu caro companheiro Carlos Mag

Presidente da Zonal do Plano Piloto do PFL, que é também Pré!

Associação Comercial do Distrito Federal; saúdo Dona Paulina, pi

conheço há tantos anos e que tanto admiro; quero dar um abraço

de Walter, Walter Filho, Eduardo, Cristiane, Ivan e Ana, aofe

familiares, inclusive aos netos aqui presentes; um abraço a to a

rotariana de Brasília, essa família tão importante que, em todo o

tanto bem ao nosso país; cumprimento os empresários da construção

nosso companheiro Aldemir Santana, Presidente da Fecomércio

prestigiando esta solenidade; Dr. Adalberto Cleber Valadão,

Sinduscon; companheiros empresários, meus amigos e minhas am

Walter, tenho certeza de que hoje é um dia de muita e

sua vida. Para todos nós que viemos para Brasília em busca de

vida é emocionante, depois de tantos anos de luta, receber um t

este.

De todas as homenagens que Brasília concede

cidadãos, tenho certeza de que, a mais cara, a mais bonita e i

esta que os Deputados Distritais, representantes do povo de

concedem àquelas personalidades, àqueles pioneiros,

trabalhadores pela causa candanga.

A causa candanga tem uma origem muito bonita. Nafece numa

epopéia de um homem que teve a determinação de mudar uma papital da

República. Os tempos eram difíceis, o Brasil vivia todo voltado pfira o seu

is, Vice-

o, nosso

idente da

ssoa que

aos filhos

demais

família

Brasil, faz

civil;

que está

)iretor do

gás.

noção em

jma nova

ulo como

aos seus

imtíJortante é

Brasília,

batalhado ré s e
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05 /li/ 01 19h40min SOLENE

Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)
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litoral, noventa por cento da população brasileira não conhecia o s

e, num gesto de muita importância e destemer, um Presidente

mudar a capital do País. Muitos não acreditavam que isso seria p

muitos também não acreditavam que seria possível mudar uma (

tão curto espaço de tempo.

Mil dias se passaram e a Capital nasceu. Foi inaugure

aprazado: 21 de abril de 1960. Pode ser que alguns dos presenl

solenidade estivessem aqui naquela data. Certamente meu cor

Deputado César Lacerda, que preside esta sessão, estava aq

poucos os privilegiados que tiveram o prazer de assistir à inaugi

Brasília. Mesmo depois de inaugurada, Brasília passou pelos mais

momentos: falaram em retorno da Capital, muitos não acreditava

seria possível, veio o Governo Jânio Quadros que parou todas

começaram todas as sindicâncias, e Brasília ficou vivendo um hiat

sabia se era capital de fato, se continuaria sendo capital, muitos im

que a capital retornaria ao Rio de Janeiro.

0 tempo foi passando, a Capitai foi crescendo, a cídc

consolidando, e as pessoas que se mudaram para cá, naquele

construir uma vida nova, uma vida melhor, foram sedime

consolidando esta cidade.

Brasília tem um pouco de cada um de nós aqui prese

em vista que nesta sessão solene há tantos pioneiros. Cada um d

seu jeito, no seu trabalho, deu a sua contribuição para esta cid

Brasília não vieram pessoas com muito dinheiro. Para Brasília n

3RÁFICAS\°

Jdrto

4
J

}
~\

u interior

resolveu

ssível. E

apitai em

da no dia

es a esta

panheiro

ji. Foram

i ração de

Jiferentes

n que ela

as obras,

). Não se

iginavam

de foi se

>onho de

itando e

te, tendo

i nós, no

de. Para

o vieram

J
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05 /li/ 01 19h40min SOLENE

Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

*

pessoas com sobrenomes muito importantes. Para Brasília vieran

dos mais distintos cantos de nosso país com uma só determinação

construir uma família em uma cidade nova.

Eu vim lá do sul de Minas Gerais. 0 Deputado Césa

veio, também, do interior. 0 Walter é paranaense. Isso que é ri

sessão, podemos descobrir que cada pessoa que aqui está vê

estado brasileiro diferente, o que aumenta a importância do título

recebe hoje, pois o título de cidadão brasiliense, de cidadão car

também um pouco do título de cidadão brasileiro. É um título que i

os estados, porque todos os estados estão representados em

cidade que é um marco e que já está muito maior que o sonho.

para cuja realização todos nós ajudamos e contribuímos, foi ultr

pela realidade.

Hoje, Walter, é o seu dia. Você veio para Brasília e rev

o mercado imobiliário. Lembro-me quando, há mais de quare

tivemos a oportunidade de fazer o primeiro negócio nesta cidade.

aquela elegância habitual, com aquele seu jeito fino de falar, co

educação que a Dona Paulina lhe deu e com essa característi

lorde, um embaixador, sempre soube (inaudível) para todos nós. E

VA/ol+o*- nua r\r\ mc\rr*ar\r\ imnKiliâri/t HQ Rrocilio v/r»r>â Á uma rúfarân

. — — . — — -• •" •— ^

GRÁFICAS^

arto

5
^
\

y

>

pessoas

vencer e

Lacerda

pó. Nesta

io de um

que você

dango, é

jne todos

Brasília,

0 sonho,

apassado

)lucionou

ita anos,

foce com

n aquela

a de um

por isso,

fia \/nr*â

soube plantar como Diretor da Ademi, do Sinduscon, como publicitá

jornalista, como editor da revista da Ademi por tantos anos, associação que

nasceu com a sua bênção. Hoje, você é o responsável por variai

importantes da nossa cidade, por editoriais que valorizam o

io, como

revistas

mercado
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Data

05 /li/ 01
Horário Início

19h40min
Sessão/Reunião

SOLENE
arto

6

Ta q u íg rafo (a) Revisor(a) Orador(a)

imobiliário de Brasília e por tantas vias de construção na nossa capital. Isso

é o que faz a sua vida.

Além de tudo, Walter, você também é importante pordue soube

constituir uma família tão bonita, tão amiga, com filhos que o respeitam e

que gostam tanto de você. Muitos deles estão seguindo o seu caminho e

conquistando um espaço valioso no mercado imobiliário. Certamente irão

chegar, algum dia, à altura do pai.

Walter, serei breve nas minhas palavras para que uma Mesa tão

importante como esta possa ser ouvida. Este título tem dois pontos: o

primeiro é a oportunidade de registrar a satisfação de receber um diploma,

de cumprimentar os amigos e de dizer obrigado a Brasília por esta

condecoração que é a mais importante do povo desta cidade. O outro ponto

diz respeito à contrapartida. A contrapartida, Walter, é que, a

amanhã, você terá mais responsabilidade com esta cidade que vc

partir de

cê adota

como sua de forma definitiva. Você vai se esquecer um pouco do Paraná e,

daqui em diante, lutar ainda mais pela consolidação de Brasília. Vqcê lutará

diariamente - como tem feito há tanto tempo - pelo fortalecimento tio nosso

povo e da nossa sociedade, pois em Brasília ainda há muito a ser feito,

ainda há muito a se conquistar.

Eu gostaria, Walter, de estar sempre a seu lado, sempre

ancorado em seus bons fluidos, em seu bom sorriso. Gostaríamos que todos

nós da Ademi, do sindicato, da Fibra, da Fecomércio, da Associação

Comercial, tivéssemos sempre você como companheiro, como amigo e

como colaborador.
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05 /li/ 01 19h40min
^

Ta q u íg rafo (a)

^

NOTAS TAQUI

Sessão/ Reunião G

SOLENE

Revisor(a) Orador(a)

f

Parabéns por este importante título que Brasília lhe c<

coração aberto, tendo em vista que obteve a aprovação una

GRÁFICAS $
•s

uarto

7

>,

>ncede de

nime dos

Deputados, os quais acataram a indicação feita pelo ilustre Presidente desta

sessão, Deputado César Lacerda.

Parabéns, Walter! Parabéns, família Linhares!

Muito obrigado. (Pausa.)

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - S

Cerimonial que disponibilize mais uma cadeira na mesa, pcrque vou

olicito ao

convidar o Sr. Presidente da Federação do Comércio, Ademir San

compor a Mesa desta Sessão Solene. (Palmas.)

Convido o Sr. Presidente da Associação Comercial c

Federal, Carlos Magno, para fazer uso da palavra.

SR. CARLOS MAGNO - Inicio minhas palavras sau

mulheres, na pessoa da D. Paulina, mãe do nosso querido Walte

, para

o Distrito

dando as

Basniaki

Linhares.

Exmo. Sr. Presidente desta sessão solene, Deputado César

Lacerda; Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Walter Basniaki Linhar 3s; Exmo.

Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Presidente da Ademi, Presiden e do PFL

do Distrito Federal, Conselheiro da Associação Comercial dp Distrito

Federai, Deputado Federal Paulo Octávio; Sr. Embaixador da Ucrânia, Yury

Bougaievsky; Sr. Conselheiro do Tribunal Administrativo de Recursos Fiscais

do Distrito Federal, Ayrton Nasário; Sr. Cidadão Honorário de Brasília,

Presidente do Creci, Luiz Carlos Attiê, de quem tenho a honra de ser

padrinho de casamento, e digo para todo mundo do fortaleciment D, a cada
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Data

05 /li/ 01
Horário Início

19h40min
Sessão/ Reunião

SOLENE
Guarto

8

Taquígrafo(a) Revisorjo) Orodor(a)

dia, da nossa amizade; Sr. Vice-Presidente da Federação da Indústria,

Wellington Carlos Batista; Sr. Diretor da Fundação de Rotarianos e ex-

Governador do Rotary Internacional, José Marques Zago, meu anigo; meu

prezado Sr. Delegado Regional da Federação Internacional da

Imobiliárias, Wildemir de Martini; Sr. Vice-Presidente do Sindus

'rofissões

x>n, José

v v nowi i \s\j\ i oc*, 1 1 ivswi uiitsiw cai i uy w \s WWM i ipui u IWM vs, wi . i i wv?i

Federação de Comércio do Distrito Federal, Aldemir Santana;

empresários, nesta solenidade de entrega de título de Cidadão Ho

Brasília, engrandece-me o espírito e o orgulho de também perten<

galeria de tão notáveis pessoas que mereceram esse título.

milhões de habitantes nesta nossa cidade e ser distinguido com

desse, Walter, é realmente ser visto no meio de tantas jóias, •

pessoas preciosas que também trabalham e trabalharam em f

cidade.

Cheguei a Brasília e logo esta cidade me arrebatou, c

aqui meu trabalho, fui acolhido, desenvolvendo condições para cria

família. Quando imaginava que estava na hora de agradecer Br

tudo o que ela me fez, a cidade me deu o título de Cidadão Ho

assim aconteceu com todas essas pessoas que receberam es

Walter, com você não foi diferente. Até não poderia ser diferente

poderia estar aqui, estava numa outra reunião, mandei incl

telegrama para o homenageado lamentando a minha ausência,

sua maneira de ser, pela atenção que você tem me dedicado, sem

do que eu mereço, fiz questão absoluta de vir aqui trazer o a

Wl HVS V4U

senhores

orário de

er a esta

São dois

um título

e tantas

oi desta

esenvolvi

a minha

asília por

orário. E

se título.

Até não

sive um

nas pela

ire maior

)raço da
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Associação Comercial, da Federação das Associações Comerciais a você e

à família rotariana, que está sendo engrandecida com esse título.

Neste momento, peço a Deus que você permaneça sempre junto

conosco, e sempre com essa sua disposição em oferecer algo mai s. Quando

você imagina que está na hora de agradecer à cidade, é ela que vem te

agradecer.

Aproveito essa oportunidade para cumprimentar Ê Câmara

Legislativa e o Deputado César Lacerda pela sensibilidade de buscar o

nome de Walter Linhares para compor essa galeria. Que Deus te ajude,

Deputado César Lacerda.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Neste

momento convido para fazer uso da palavra o nosso amigo José Marques

Zago.

SR. JOSÉ MARQUES ZAGO - Senhoras e senhores, )oa-noite.

Quero nesta oportunidade cumprimentar o Exmo. Sr. Deputado César

Lacerda, autor do requerimento que ensejou a realização desta solenidade;

Exmo. Sr. Deputado Paulo Octávio, que precisou se ausenar neste

momento; Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Walter Basníaki Linhares;

Exmo. Sr. Embaixador da Ucrânia, luri Bougaievsky; Sr. Presidente da

Federação do Comércio do Distrito Federal e Cidadão Honorário de Brasília,

Waldemir Santana; Sr. Conselheiro do Tribunal Administrativo de Recursos

Fiscais, Aírton Mazaro; Sr. Cidadão Honorário de Brasília e Pres

Creci, Luiz Carlos Attié; Sr. Vice-Presidente da Federação da

dente do

Indústria,
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Wellington Carlos Batista; Sr. Delegado Regional da Federação Int

das profissões imobiliárias, lldemir de Marquini; Sr. Vice-Pres

Sinduscom, José Wilson Correia; Sr. Presidente da Associação

do Distrito Federal, também Cidadão Honorário de Brasília, am

Magno, para mim é uma honra muito grande ter sido convidado

nome dos rotarianos de Brasília. Isso muito nos honra. O Rotary

srnacional

dente do

Comercial

em festa.

Walter Basniaki, é lógico que o Deputado César LÍ

go Carlos

falar em

hoje está

;erda, ao

tomar a iniciativa de indicar o seu nome para ser Cidadão Honorário desta

cidade que tanto amamos, acertou na mosca. Os Pares desse Deputado

aprovaram por unanimidade o seu nome.

Quero parabenizar a sua mãe, D. Pauiina, por ter da o você a

Brasília e ao nosso grande Rotary Internacional. O companheiro Walter

Linhares, um dos fundadores do Rotary Club de Brasília, o clube irais antigo

do Distrito Federal, hoje empresta o seu trabalho voluntário ao R

de Brasília 21 de abril. Tanto o Rotary de Brasília, como o Rotary

e o Rotary Internacional se orgulham de você, porque são testerr unhas de

que você já ganhou vários prêmios de muitas campanhas que idealizou no

seu clube. Por isso nos orgulhamos e queremos compartilhar esta felicidade

com você.

E queremos compartilhar a alegria deste momento histórico,

quando você recebe um título tão importante.

É importante também falar - percebo que aqui no auditório

algumas pessoas não são do Rotary - que o Rotary é uma orjianização

tary Club

o Distrito
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internacional quase centenária. Em 2005 estaremos completando

de existência. É um clube de serviço formado por profissionais

empresários, homens de negócios que dedicam, como voluntário

seu tempo à prestação de serviços humanitários e educacionais

mundo.

Em todo o mundo, somos mais de trinta mil células rot

de trinta mil clubes, representados em 163 países. Somos um

cem anos

liberais e

, parte do

im todo o

rias, mais

milhão e

duzentos mil rotarianos, homens que se colocam à disposição p^ra ajudar,

principalmente, as pessoas necessitadas.

Sr. Presidente, Deputado César Lacerda, desculpe-rine por às

vezes chamá-lo de companheiro. Isso é vício de rotariano. O Rota y orgulha-

se por ter você na Câmara Legislativa do Distrito Federal, defendendo os

interesses da comunidade. Tenho certeza de que, quando idealizou

apresentar um requerimento para entrega do título de Cidadão Honorário de

Brasília ao Walter, V.Exa. também pensou nos rotarianos do Distrilo Federal.

Talvez por isso o companheiro Walter Linhares tenha pedido que filássemos

em nome dos rotarianos.

Não posso deixar de agradecer a presença do nosso Governador

Carlos Laerte, que chegou ontem à noite de viagem, está cansado, mas,

mesmo assim, veio homenagear o nosso companheiro Walter Linhjares.

Parabéns a todos.

Parabéns, Walter Linhares. Sentimo-nos parte desta homenagem

que você recebe neste momento. (Palmas.)
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Adalberto

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Qu

registradas as presenças de Pedro Maranhense Costa, da

Freqüência do Rotary Clube de Brasília Leste; de Francisco

sócio-proprietário da empresa Morato de Hotéis Ltda.; de Maria c

F. Morato, empresária; de Emyr Antônio Giacomet, engenheiro da

Carlos de Laet A. Braga, Governador de 2000 a 2001; de Jc

Mizuno - fico muito de revê-lo; de Wilson Sotero Júnior; de

Valadão, também Cidadão Honorário de Brasília; de Carmen B

Augusto de Barcelos Wiliam, do Rotary Clube de Brasília - Su

Helcio da Rosa Martins, Primeiro Tesoureiro do Rotary Clube

Sudoeste; de Ethevaldo D. Silva, rotariano Sudoeste; de Ronald

Gonçalves de Almeida, do Rotary Clube Brasília - Sudoeste

Colombino da Costa, Vice-Presidente do Rotary Clube Brasília -

de Luiz Cláudio Liberato, Gerente da HC Construtora; de Se

Carvalho Neto, Diretor da HC Construtora; de Eduardo do Amara

corretor de imóveis da Royai Empreendimentos Imobiliários, filho

homenageado; de Cristiane Tereza Linhares, técnico judiciário

de Justiça do Distrito Federal, filha do nosso homenageado; de W

Souza; de Carmem Sylvia Borges Tibério; de José Raimundo

Paulo Vicente Galvão.

Convido para fazer uso da palavra o Presidente

também Cidadão Honorário de Brasília, meu conterrâneo e meu ;

Carlos Atiê.

Comissão

ro deixar

de

. Morato,

Lourdes

Anatel; de

sé Carlos

Cleber

rreira; de

oeste; de

Brasília -

Schimidt

de José

Sudoeste;

astião de

Linhares,

do nosso

Tribunal

sley F. de

Pires; de

do Creci,

nigo, Luiz
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SR. LUIZ CARLOS ATIÊ - Exmo. Sr. Presidente dês a sessão,

Deputado César Lacerda; Exmo. Sr. Walter Basniaki Linhares, corretor de

móveis e Cidadão Honorário de Brasília; Exmo. Sr. Embaixador d a Ucrânia,

Sr. Yury Bougaievsky; Sr. Presidente da Federação do Comércio to Distrito

Federal e Cidadão Honorário de Brasília, Aldemir Santana; Sr. Conselheiro

do Tribunal Administrativo de recursos fiscais, Aírton Nazarios; Sr. Vice-

Presidente da Associação da Federação da Indústria, Welingt>n Carlos

Batista; Sr. Diretor da Fundação de Rotarianos e ex-Governador do Rotary

Internacional, José Marques Lago; Sr. Delegado Regional da federação
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imóveis, Wildêmir Antônio de Martins; Sr. Vice-Presidente do J

José Wilson Correia; Sr. Presidente da Associação Comercial c

Federal, Cidadão Honorário de Brasília, meu padrinho de casame

amigo que foi até o nordeste, a Natal, para assistir ao casamer

Adriana, o que não foi nenhuma surpresa porque, tendo um arr

você, a gente sabe que nunca se surpreende, você sempre está p

amanhã, faz mais um ano de vida e estaremos todos aplaudindo; s

senhores, para falar de Walter Linhares temos de considerar o f£

Cidadão Honorário de Brasília - o que todos já disseram -; o fato

Senador Paulo Otávio falou muito bem, o desbravador que

brasiliense das primeiras horas, como todos nós já sabemos.

Aliás, essa sede do Rotary que você representa muito

no cerrado; o cerrado que era Brasília. Você esteve sempre prese

as primeiras horas.

./ 1 1 W fc W > M W

inuscom,

o Distrito

to, nobre

to com a

go como

esente e,

snhoras e

to de ser

do qual o

você é,

bem está

ite desde
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Como Presidente do Creci - Conselho Regional de Qorretor de

Imóveis, quero lembrar, em nome de todos os corretores de inoveis do

Distrito Federal, que tiveram o Juscelino Kubitschek como patronc

da profissão, que temos em você, Walter, juntamente com o Sr. A

a emancipação da profissão de corretor de imóveis, trazendo para

sede de Conselho Federal de Corretores de Imóveis.

O Presidente do Confesi, hoje em Brasília, está chegartido agora

pouco e pediu que trouxesse também a você um abraço de todos

e criador

efia Yuri,

Brasília a

)s vinte e

cinco conselhos regionais de todo o País, que rendem suas horrenagens.

Isso está registrado na placa de fundação do Conselho Federal em Brasília,

em seu grande gesto, numa época muito difícil, quando Brasília precisava ter

aqui as suas entidades e estava perdendo a condição de Cppital da

República.

Aliás, quem viveu nessa época sabe muito bem desse desafio,

quando nós, principalmente você, como pioneiro, enfrentou. Como corretor

de imóveis, tenho uma alegria muito grande em saber dessa histónia; saber

que compartilho de sua amizade e posso estar aqui hoje para te abraçar.

Como amigo, quero juntar-me aos seus familiares - D. fPaulina e

seus filhos, que são meus amigos também - e lembrar o grande construtor

de amizades, o grande irradiador de bons fluídos e a aproximação com seus

amigos. Sei da sua preocupação quando um amigo seu está precisando de

alguma coisa. Eu mesmo já recebi de você um gesto muito gra;ificante,

quando, em um momento de nossas vidas, você me ajudou, assin como

você o faz por todos os seus amigos. Eu sou eternamente grato a vc cê. Sou
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testemunha desse coração imenso que você tem, da sua amizade por todos,

do seu sorriso aberto e da formação que D. Paulina lhe deu. Quero lhe

deixar um abraço afetuoso em nome de todos os corretores de imóveis do

Distrito Federal e de todos os nossos amigos. Como Cidadão Honorário de

Brasília, sei da sua alegria hoje, especialmente por esta homenagem estar

sendo aqui no Rotary. Quero desejar a você muito sucesso e que você

continue sendo sempre esse amigo fiel e leal que nós temos.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Cor vido para

fazer uso da palavra o Conselheiro do Tribunal Administrativo de Recursos

Fiscais do Distrito Federal, Sr. Ayrton Nasário.

SR. AYRTON NASÁRIO - Exmo. Sr. Presidente desta sessão,

Deputado César Lacerda; Sr. Conselheiro da antiga Junta de

Fiscais, hoje homenageado, Walter Basniaki Linhares; demais au

senhoras e senhores; companheiros rotaryanos - cham

companheiros porque participamos de duas organizações

praticamente as mesmas finalidades. Estou aqui numa missão que

Recursos

toridades;

o-os de

que têm

para mim

é gratíficante, já que fui incumbido pelo Presidente do Tribunal Administrativo

de Recursos Fiscais, que é o Tribunal que julga em segunda instância todas

as multas que os contribuintes recebem. Essas multas são julgadas na

primeira instância e o recurso cabe ao nosso Tribunal. Estou dapdo essa

explicação porque muitos contribuintes não conhecem o

Administrativo de Recursos Fiscais, ex-Junta de Recursos Fií

Tribunal, sou representante da Federação do Comércio do Distritc

Tribunal

cais. No

Federal.
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O nosso Presidente, Sebastião Quintilhano, não podia deixar de prestar uma

homenagem ao nosso ilustre homenageado, dizendo o que ele significou

para a antiga Junta de Recursos Fiscais. O Tribunal Administrativo de

Recursos Fiscais não poderia deixar de se fazer presente neste momento

ímpar na carreira do Conselheiro Walter Basniaki Linhares, qupndo este

recebe a outorga do título de Cidadão Honorário de Brasília.

Sem dúvida, sua passagem pela antiga Junta de Recursos

Fiscais, hoje Tribunal Administrativo de Recursos Fiscais, foi m marco

distintivo em sua biografia de líder empresarial e, de certo, foi um dos

elementos que também contribuíram na escolha de seu nome i)ara mais

esta honraria. Foram dezenove anos de profícuos trabalhos e

representatividade incontestável. Exerceu, durante oito anos, o

Vice-Presidente da Casa, ocasião em que respondeu interinam

Presidência da Junta de Recursos Fiscais pelo período de dezesse

tarefa que realizou com competência e liderança.

Em 1991, ao deixar a corte, deixou também saudade

pessoa cortês, companheira e disponível, cuja capacidade se ress

forma inteligente, imparcial e justa com que tratava os assuntos pró

Deixou a Junta para trilhar outros caminhos profissionais e o foz com o

brilhantismo que sempre lhe foi habitual, afinal, não estaríamos aqui

reunidos para prestar esta homenagem ao Conselheiro Walter Linhares se

não se tratasse de uma personalidade de relevante valor hjmano e

cargo de

ente pela

s meses,

s de sua

aliava na

;essuais.

empresarial. Neste momento, Walter, em que o empreend rismo é
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característica essencial para o sucesso, podemos citá-lo como e)

homem empreendedor no mais amplo sentido da palavra.

O Tribunal Administrativo de Recursos Fiscais vem,

manifestar sua satisfação e seu orgulho em ver um de seus mais

membros merecidamente receber o título de Cidadão Honorário de

emplo de

portanto,

valorosos

Brasília.

Parabéns, em meu nome e em nome de todos os copselheiros

do Tribunal Administrativo de Recursos Fiscais.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Neste

momento, passamos a palavra ao nosso homenageado e quer do amigo

Walter Basniaki Linhares.

SR. WALTER BASNIAKI LINHARES - Exmo. Sr. Deputado César

Lacerda, Presidente desta sessão e autor desta homenagem que muito me

comove; demais integrantes da Mesa já mencionados pelos oradores

anteriores, eu havia preparado um discurso escrito porque constíerei que

este seria um momento solene e eu gostaria de lhes contar algum;

minha vida, mas as pessoas que me antecederam falaram tant<

meu trabalho e foram tão generosas que prefiro falar como eles fí

coração.

Voltando ao ano de 1955, um jovem radialista é escí

sua emissora para fazer uma reportagem que seria um furo jorn

então Presidente Juscelino Kubitschek passaria incognitamente per Curitiba

para iniciar sua campanha como candidato à Presidência da República no

norte do Paraná, o maior colégio eleitoral do estado.

coisa da

sobre o

aram, de

ado pela

lístico. O
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Como jornalista vive de "furo" a nossa emissora descobriu a

passagem do candidato e teve coragem de escalar um jovem repc rter de 17

anos para entrevistar o candidato. Talvez os outros não quises em essa

missão quase suicida.

Lá fui eu, com toda a minha coragem e disposição te jovem,

entrevistar o então candidato Juscelino Kubitschek. Quando d eguei ao

Palácio do Governo do Paraná, conversei com o cerimonial, que me

advertiu: "O senhor não vai poder entrevistá-lo. O candidato vai passar aqui

apenas para cumprimentar o governador, pois o avião já o está í sperando

no aeroporto e não será possível falar com ele". Eu disse: "Ej gostaria

apenas de uma saudação ao povo do Paraná já que ele está phando em

solo paranaense". Ele me respondeu: "Se isso acontecer em trinta

segundos..." Eu disse que seria coisa rápida, apenas uma saudaçã), mas eu

havia preparado dez perguntas.

Posteriormente, eu estava em uma reunião no Paláci . Entra a

comitiva de Juscelino. Ele, com aquele andar rigoroso, comandava a

comitiva. Não tive dúvidas: peguei o microfone e fiz a comitiva p;

os ouvintes do Paraná, o futuro Presidente da República:

•ar. "Com

Juscelino

Kubitschek..."

Jusceiino deu aquele sorriso maravilhoso, saudando s nossos

ouvintes. Até aí estava de acordo com o combinado. Quando íle fez a

saudação, eu tirei um papel do bolso e fiz a primeira pergunta: "Presidente, e

a sua meta de transferir Brasília?" Ele começou a conversar,

entusiasmando-se. Eu sabia que ele era um entusiasta dessa transferência.
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"E a meta da indústria automobilística?" Ele discorreu uns quinzí

Daí a pouco ele viu uma poltrona na entrada do Palácio, sentou-s

uma perna para fora, balançou-a e falou por mais uma hora.

Realmente, foi a melhor reportagem que eu fiz até hoje.

Aquilo passou, mudei-me para Santa Catarina, ond

minha vida empresarial. Fundei a primeira agência de

Empresarialmente, estava muito bem, mas tinha um sério

saúde. Eu sofria de asma, característica da família do meu pai

fazer tratamentos com todos os alergistas no Rio Grande do Sul e

Janeiro, mas minha asma não melhorava.

Durante um daqueles fortes invernos de Florianópo

maravilhosa - lá tive três filhos -, mas de clima úmido, o que é

para quem tem asma. Já que asma e umidade não combinam, r

um pouco para ver se melhorava mudando de ares. Resolvi

Brasília, a nova Capital que ainda não conhecia. Cheguei aqui

crise de asma violenta. Na primeira noite que passei aqu

desapareceu, não precisei mais tomar remédio. No dia seguinte

muito bem.

Fiquei espantado com isso, liguei para um alergista e c

minha história. Ele me disse que isso era muito comum, pois havi

que tinham asma, vinham para Brasília e somente com a mudanç

já se curavam. Eu fiquei pensando se essa seria a minha saída

Eu estava muito bem com a minha empresa. Morava rr

Se eu viesse para cá teria de começar tudo de novo. Contei ao me

minutos.

, colocou

iniciei a

publicidade,

problema de

Procurei

no Rio de

s, cidade

problemático

ssolvi sair

conhecer

som uma

a crise

senti-me

ntei-lhe a

pessoas

de clima

tamlbém.

uito bem.

ico sobre
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a reportagem de Juscelino Kubitschek, um desbravador, que não só mudou

a residência para cá, como também mudou o centro das atençõeé do Brasil

para o Palácio Central. Naquela época, minha esposa me ncentivou

bastante, dizendo-me: "O que adianta você estar bem economicamente se

você não tem saúde, o mais importante para você? Vamos paral Brasília."

Então viemos para Brasília. Realmente, esta cidade, para início de conversa,

recobrou minha saúde. Então, comecei aqui com uma dívida d

imensa para com esta cidade, pois, somente o clima de Brasília,

místicos, daqui me fizeram saudável novamente.

Brasília me deu muito mais do que isso. No aspectJD

tenho dois filhos nascidos em Brasília, o Ivan e a Ana; tenho

nascidos aqui, dois dos quais se encontram aqui, a Juliana e

Portanto, foi uma sucessão de coisas boas que me

cidade.

Ingressei na área imobiliária, como o Deputado Paulo

uma tia minha falaram com muita propriedade. Procurei

colaboração às entidades de classe, procurei também divulgar, pó

fui um comunicador nato. Sou habilitado em três áreas da

Relações Públicas, Publicidade e Jornalismo - algo até difícil,

está dentro de mim.

Procurei, inicialmente, ter uma imobiliária, mas percebi

vocação não era vender imóveis e, sim, ajudar os outros a vender i

Vejo aqui alguns empresários, para os quais eu ajudo

imóveis, como por exemplo, o Sebastião, o Dr. Roberto Dantares e

5 gratidão

elsses ares

familiar,

cinco netos

o Pedro,

aconteceram nesta

dar

Octávio e

minha

s sempre

Corrlunicação:

Então, isso

|ue minha

i. novéis,

a vender

outros. É
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uma satisfação muito grande continuar participando do mercado i

porém, de uma maneira diferente.

Devo dizer que Brasília, realmente, sendo uma cidade

acolhedora, recebeu-me muito bem. Todas as pessoas, com

mantive contato, abriram suas portas, seus corações,

oportunidade de desenvolver meus talentos.

E, por dever e justiça, eu gostaria de nomear uma pess

tenha sido a primeira com a qual eu tive contato e iniciei minhas

na área imobiliária - o Attiê é testemunha disso - o nosso grande

imóvel e empresário Aref Suelen. Hoje ele está em uma outra

mas, neste momento, certamente está aqui conosco. Ele foi un

figura da cidade, inclusive na Associação Comercial, onde

efetivamente. Com ele mantive muitos anos grande amizac|e

falecimento dele, sempre me incentivando a iniciar muitos

apoiando-me e indicando-me. Mantivemos, portanto, uma

amizade muito grande e muito profunda.

Outra pessoa também a quem sou reconhecido é o

Tartuce. Na época de ouro da Encol, mantivemos uma boa r

amizade. Fiz, inclusive, uma série de trabalhos para a Encol. Eu a

Porto Velho. Infelizmente, foi uma empresa que terminou melanco

mas que realizou muitas coisas interessantes e boas. Brasília

sua marca em muitos prédios, os quais foram construídos por ei

que, se houve esse lado negativo, houve também muitas coisas bolas

imobiliário,

nova e

as quais

dartdo-me a

oa, talvez

atividades

c orretor de

Jimensão,

a grande

participou

, até o

projetos,

relação de

Wigberto

ilação de

lancei em

icamente,

aiihda tem a

. Acredito
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Gostaria de falar um pouco da minha atividade no Re

Eu já era rotariano em Florianópolis e, quando vim para Brasíli

continuar na atividade que, realmente, empolgou-me, pois

movimento rotário muito interessante e proveitoso por dar

diferente ás pessoas de viverem, de trabalharem e de ajudarem o

Pedi uma carta de apresentação para eu ingressar no

Brasília. Então, o presidente do meu clube me disse: "olha, Walt^r

maior prazer em lhe dar esta carta, mas além desta carta, você pr

uma carta do Palácio do Planalto". Então perguntei: "Por quê?"

"Porque, em Brasília, só existe um Rotary Club, no Plano Piloto, e

para que alguém ingresse no Club é muito rigorosa, pó

embaixadores, secretários, almirantes". Eu disse: "bom, eu vou

possível, eu ingresso".

Mas, na realidade, o que encontrei aqui foi aquela

rotária que existe em 165 países do mundo. Aproximei-me do Ro

de Brasília; fui acolhido com todo carinho pelos meus companhei

me tornei sócio. Permaneci durante 22 anos no Rotary Clube de B

uma convivência muito agradável.

Depois, por uma questão de dificuldade de horário,

das minhas atividades profissionais, tive que ir para outro clube,

do Rotary Clube de Brasília ótimas lembranças e grandes amizade

Aproveitei a minha atividade profissional de

comunicação para dar ao Rotary uma coisa que estava faltando,

divulgação das suas coisas, dos seus trabalhos, dos seus feitos

tary Club.

, eu quis

achei o

notivação

ximo.

Rotary em

,tenho o

scisará de

Ele disse:

a triagem

s só há

; se fortentar

fraternidade

ary Clube

os, e logo

•asília. Foi

m função

guardomas

homem de

que era a

Uma vez
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en

ur

fomos visitar o diretor do jornal e ele nos disse: "Olha, vocês rota

um grave defeito: vocês fazem as coisas e não as divulgam. Voa

divulgar. A sociedade precisa tomar conhecimento, precisar

precisar apoiar as iniciativas do Rotary!" E a partir desta data eu i

divulgar o Rotary no jornal, em colunas, em programas de

entrevistas em televisão. Comecei também a procurar fazer pá

Rotary com outras entidades. Fizemos uma parceria com a i

Brasileira de Cardiologia e fizemos vários anos a Semana do Cor

somente o nosso Clube, 21 de abril, que está aqui presente

participou desta campanha, mas todos os Clubes do Pia

participaram. Eram cinco dias, e cada dia ia um clube, fazíamos

de campo em shoppíngs, entregando folhetos, medindo pressão,

filmes educativos. Realizamos esse trabalho, estamos real

certamente, continuaremos fazendo isso. Inclusive, iniciamos en

mesmo antes do Correio Brazilíense, uma campanha de edu

trânsito que, como já disse o nosso querido José Marques Zago

dois prêmios do Rotary Internacional. Acho que vocês se lembra

campanha que aparecia em todas as emissoras de televisão, in

Rede Globo, em horário nobre: "Sabão, sabão, choveu, virão s

realmente uma campanha que fizemos, que teve o resultado

inclusive com dados do Detran atestando que houve uma dim

número de acidentes, devido aos esforços que foram feitos.

Eu gostaria de, para finalizar, fazer um

primeiro lugar à minha querida mãe. Está aqui o embaixador da U

anos têm

s têm de

articipar,

omecei a

adio, em

cerias do

ociedade

cão. Não

massa,

o Piloto

trabalho

cassando

íando e,

Brasília,

ação no

mereceu

daquela

lusive na

bão!" Foi

bom,

uição no

nruito

agradeci ento em

rânia. Eu
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falo um pouco de ucraniano. A minha mãe foi companheira, incí ntivadora

Quando eu comecei a trabalhar em rádio ela ouvia o tempo todo

falava e dizia: "Olha, meu filho, aquela palavra você não pronunc

tem de pronunciar melhor!" Ela foi até a financiadora. Quando ei

primeira empresa, ela foi a fornecedora do capital.

Quero agradecer aos meus amigos, aos meus famil

sempre colaboraram comigo, sempre me incentivaram. Quero agrladecer

Rotary, porque, realmente, ele dá uma outra visão à nossa vida. V

meio do Rotary, que não é só o nosso trabalho, não é soment

família, existe alguma coisa a mais, existem pessoas carentes, pepsoas

não têm o mínimo para a sua sobrevivência e nós, graças a Deus

vezes até demais. Então, podemos, não somente dar o que é nosso

também incentivar as outras pessoas a fazê-lo.

Quero fazer um agradecimento especial ao Deput

Lacerda, que me deu um presente magnífico, porque, ontem, cofnplete

anos de Brasília e 66 anos de idade. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Registramos

ainda, a presença dos seguintes convidados: Deputado Wasny

Dona Jaira Leite; Dirce Puglia; Sr. Volodymyr Kokhnó; Sra. Y

Escalante; Sr. Jack Soifer; Sr. Eber Romão de Melo; Sr. Wilson

Ronaldo Bragança; Sr. Shyam Janveja; Sr. Baldur Schubert;

Vòlker; Sr. Wander Tavares; Sr. Pedro Félix Filho; Sr. José Honóric

Concedo a palavra ao Exmo. Sr. Deputado Wasny de Roure

o que eu

ou direito,

montei a

ares, que

ao

emos, por

a nossa

que

temos às

, mas

do César

i 33

Ê rã

de Roure;

Marise

Brasil; Sr.

rã. Olívia

Borges.
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DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Preside te, peço

desculpas aos componentes da Mesa por estar quebrando o protocolo.

Senhoras e senhores, cheguei bastante atrasado pordue estava

em um compromisso e infelizmente náo consegui concluí-lo em te npo hábil.

Eu gostaria de registrar, em nome da bancada do PT, que o Water é uma

pessoa cativante e dificilmente faz inimigos. Ele tem um papel profundo em

estabelecer essas relações tão carentes hoje, na sociedade, de restabelecer

o link, as ligações.

O Deputado César Lacerda é autor de muitos projetos

mas todo político que se preza tem de ser polêmico. S.Exa. sab

quem deve homenagear. Sendo assim, aproveito para cumprimen|tar

por essa iniciativa táo inteligente.

Eu gostaria de cumprimentar você, Walter, pela

trajetória, não apenas como rotariano, pessoa comprometida com

pública e social, por intermédio de uma entidade tão importante,

papel complementar ao Estado, sobretudo naquilo que o E

consegue alcançar, e também pelo fato de ser um empresário

imobiliário de maior respeito. Cumprimento o homenageado d

Esse título de Cidadão Honorário de Brasília é uma comenda a

têm uma longa história em Brasília e que é comprometido com o

cidade. Portanto, Walter, hoje você não recebe apenas o reconhe

sua história de vida, mas firma, perante a Câmara Legislativa, a só

em particular, seus amigos, que você tem um compromisso

que

jolêmicos,

escolher

S.Exa.

ua longa

a questão

faz um

tado não

do setor

ista noite,

pepsoas que

futuro da

imento da

piedade e,

nriaior com

i
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Brasília, não apenas com a cidade onde você nasceu, mas conr a cidade

que você adotou como um compromisso de vida. Muito obrigado.

Muito obrigado e parabéns a você e aos seus fami iares, em

especial a sua mãe, Dona Paulina e aos seus filhos, suas noras e seus

netos. Sintam-se orgulhosos da trajetória de vida que ele construiu para

todos nós.

Parabéns ao Rotary, a você e a Brasília. Boa noite a todos.

(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.)

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Sr. Cidadão

Honorário de Brasília, meu amigo e companheiro Walter Linhares; Exmo. Sr.

Embaixador da Ucrânia Yury Bougaievsky; meu companheiro, Deputado

Wasny de Roure; Sr. Presidente da Federação do Comércio, Sr. Aldemir

Santana; Sr. Conselheiro do Tribunal Administrativo de Recursos fiscais, Sr.

Ayrton Nasário; Sr. Honorário de Brasília e Presidente do Crec, Sr. Luiz

Carlos Atiê; Vice-Presidente da Federação da Indústria, Sr. /Vellington

Carlos Batista de quem eu fui suplente na junta de recursos fiscais; Sr.

Diretor da Fundação de Rotarianos e ex-governador do Rotary Internacional,

Zé Marques Zago; Sr. Cidadão Honorário de Brasília e Delegado Regional

da Federação Nacional dos Profissionais Imobiliários, Valdemar Aguiar Filho;

Sr. Vice-Presidente do Sinduscon, José Wilson Corrêa; Sr. Presidente da

Associação Comercial do Distrito Federal e Cidadão Honorário de Brasília;

Sra. Paulina Basniaki; filhos do nosso homenageado, Waiter Linhkres Filho,

Eduardo Amaral, Cristiane Tereza Linhares, Ivan Linhares e Ana

nora do homenageado, Erodites; netos do homenageado, Juliang

Linhares;

Linhares,
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Pedro Linhares, Bruno Linhares, Henrique Linhares, Luiza Linharos e Maria

Auxiliadora Amaral - deixei para citar nomes em último lugar porque é muito

importante saber escolher o cidadão honorário. Eu escolhi divorsos e vi

outros companheiros escolherem outros diversos como os que aqui estão

presentes.

Também cidadão honorário de Brasília por minha indicação, o Dr.

Ernesto Silva dispensa comentários peto cidadão que é e dela figura

humana que criou a educação e a saúde de Brasília. Hoje ele adentra esta

sala em uma cadeira de rodas - que espero seja provisória - e vem aqui

prestar homenagem a outro grande Cidadão Honorário de Brasília, o Sr.

Walter Linhares.

Quando estamos em uma sessão como esta, dá uma

de alegria em ver pessoas antigas. Eu que tenho 44 anos e 6

Brasília, olhando aqui, acho que o mais antigo é o Dr. Ernesto e

segundo seja eu. E quando entra Nelson Eustáquio e meu m

Carlos Misuno... Uma vez eu fiz uma propaganda - nós estávamos na

Câmara Legislativa - dizendo que eu só compro na Drogaria Visor, que é do

Ademir. Ele ficou muito satisfeito. Então eu sempre falo que ele é o médico

em quem eu acredito como ortopedista, e aconselho a todos vocís, quando

tiverem algum problema, a procurarem o Dr. Carlos Misuno. Eu gapanto!

chegando.Ficamos muito felizes em ver outras pessoas que vão

sensação

meses de

, talvez, o

édico, Dr.

Nós, que somos pioneiros, Dr. Ernesto, ficamos felizes em ver companheiros

pioneiros, ver fundadores aqui como o Elias, do MDB, que fundamos juntos,
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e diversas outras pessoas, cujos nomes deixo de citar para não

algum.

Eu fiquei muito feliz em ouvir as palavras que

adjetivos do Deputado Paulo Octávio - um homem que luta por

que tão bem homenageou o nosso Walter Linhares.

Ouvi com bastante atenção o Dr. Carlos Magno, figura i

dentro da comunidade comercial do Distrito Federal.

O Zago, também, um dos fundadores do MDB. Eu at

com ele, dizendo que ele faz falta na Câmara Legislativa,

pessoas como ele que nós precisamos.

Também ouvi com atenção o Presidente do CRECI

Carlos Attiê, conterrâneo de Cristalina que me trouxe um abra

grande amigo que tenho lá; e ainda, da Junta de Recursos Fiscais

chamar assim - o nosso amigo Ayrton Nasário.

Após ouvi-los, há muita coisa que se pode falar

querida que é o Walter Linhares. Ele só trouxe essa qualidade d

que estão aqui. Só uma pessoa desse quilate, desse carinho

demonstra por ele, numa segunda-feira, 19h, em uma cidad

Governo há sete anos não aumenta o salário do funcionário

vive em função do funcionalismo público. O funcionário público

cidade, ele deixa o dinheiro aqui, ele transforma a cidade, ele

novos empregos. E, às vezes, nós ficamos decepcionados, sem

lugar nenhum, porque nada está ganhando.

esquecer

Dispensam

Brasília e

importante

3 brinquei

pot]que é de

Dr. Luiz

jo de um

- gosto de

d es; ia

que

pessoa

pessoas

o povo

3 onde o

púqlico e que

gasta na

outros e

querer ir a

gera
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corro

E eu fiquei muito feliz de ver quando o Deputado

Roure aqui chegou, porque tenho muito respeito por S.Exa.,

melhores e mais atuantes Deputados daquela Casa. E por isso

terceiro mandato. S.Exa. me chamou de polêmico. Eu gosto

chamam de polêmico, Nelson - você que me conheceu como

Presidente do Diretório Acadêmico da Faculdade de Direito do

continuo polêmico. Aquele polêmico que não admite a retaliação dí

Governo, trazendo pessoas de fora, tirando a qualidade de

moradores. Isso é ser polêmico. Polêmico porque fui e tive a cors

Aldemir sabe disso -, com o plenário e galeria cheios, de nác

fechamento do comércio aos domingos. Eu fui contra. Sou f

abertura do comércio porque gera empregos. Fui contra - e receti

parabéns do Governador do Distrito Federal - as feiras

conterrâneos goianos, que vêm para cá, não pagam impostos,

empregos e, muitas vezes, 90% vendem mercadorias de péssima

sem qualquer responsabilidade com o consumidor.

Entrei com um projeto de lei que beneficia o comer

Governador prometeu sancioná-lo ainda esta semana. E é h

pequeno comerciante de Brasília precisa.

Admiro a coragem do Deputado Wasny de Roure ao

dentro da Câmara Legislativa, as pessoas que se encontram na

vezes, isso que nos torna polêmicos, por querer melhorar a

vida das pessoas. Eu, por exemplo, fui muito criticado ao lutar

boates do setor comercial local. Não que eu seja contra as

/Vasny de

um dos

á está no

qijjando me

primeiro

Ceub. Eu

! terras do

vida dos

gem - e o

apoiar o

vorável à

i, hoje, os

meus

geram

qualidade,

cios

r ao

iante e o

to que o

enfrentar,

áaleria. Às

qualidade de

tirar as

. Sou

PÉ rã

bc ates.
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contra aquele povão que fica ali debaixo dos prédios promovendo

e a desordem.

Portanto, isso não é um caso polêmico. Eu, em meus

meio de Distrito Federal, quando aqui cheguei já encontrei o D

bagunça

anos e

. Ernesto

trabalhando com toda a sua juventude, com toda a sua garra. Fiquei muito

feliz ao pegar um cartão e ver escrito o nome Sylvio Santinoni.

moça e pedi a ela que perguntasse a ele se era parente do

Santinoni de Palmeri, e ela me respondeu que ele era sobrinho. E

Chamei a

Dr. João

então eu

pedi a ela que o parabenizasse por isso.

Quando o Deputado Luiz Estevão trabalhava aqui na Câmara

Legislativa, ele me chamava de "o Contador de histórias", porque! eu sabia

diversas histórias de Brasília por ser pioneiro, autêntico e gostar de

Brasília, defender a nossa qualidade de vida.

Parabéns, Walter Linhares, esta é a sua vida, rod

que é de

sado das

pessoas que o ama. Estão aqui a sua mãe, a sua noiva, seus filhos, seus

netos, seus amigos para lhe proporcionar uma noite de alegrija, prazer,

sentimentalismo.

Esta é a Brasília que eu conheço, com seus grandes

como Israel Pinheiro, Bernardo Saião, Dr. Ernesto Silva e pó

Memberg. Essa é a Brasília que nós criamos, para os nossos netos.

Walter Linhares, essa é a Brasília de Juscelino Kubitschek. É a

Brasília que foi tão sonhada. Um sonho que se tornou realidade,

que esse sonho foi concretizado apareceram os adesivos, Brasília

realizado. Mas esse sonho pode se apagar, em parte, pela falta de

lutadores,

r Dr. Ires

mas logo

um sonho

qualidade
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de vida, pela qual vamos continuar lutando, nobre Deputado

Roure.

É isso que precisamos de Brasília. Não queremos

aqueles que estão chegando, mas temos que preparar Brasíli

nossos netos terem emprego e melhores condições de vida,

nossos jovens não são maus. Maus são aqueles que não criam

Aqueles sim, são maus. Se os nossos jovens estão nas ruas

crimes, a culpa é do próprio Governo Federal que não dá condigo

empregos, pois os nossos jovens não são maus. A cabeça vazia é

diabo.

Walter Linhares, acho maravilho aquele seu programja

que você continue a lutar, como sempre vem lutando aqui em Brás

1968, como advogado, jornalista e também no Rotary e na revista

que diz respeito às novidades do mercado imobiliário.

O movimento imobiliário que você apresenta na televi

causa alegria e uma vontade de ver Brasília como você vê. A Brás

coração, a figura de Ernesto Silva, A figura daqueles que já

deixaram aqui a sua mensagem de gratidão.

Eu fico muito feliz de, além de ser o padrinho de Walte

para a entrega do título de Cidadão Honorário de Brasília, ter sido

padrinho do Ernesto Silva e do Vaiadão.

Por esse motivo, esta é uma das noites que marcará

minha vida e a de Walter Linhares, pelo recebimento do título ver

Candango.

Vasny de

rar daqui

para os

orque os

mpregos.

raticando

s de criar

oficina do

. Espero

lia desde

da Ademi

são só nos

ia do seu

artiram e

Linhares

ambém o

astante a

adeiro de
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Hoje, Walter Linhares é um legítimo Candango; aquele Candango

bom, de fibra e de palavra amorosa. Desta Mesa observei Walte Linhares

falando da tribuna: seu olhar corria a sua família e a seus amigos om amor

e dignidade.

Walter, Deus abençoe e ilumine você, sua família e seu amigos.

Vamos juntos fazer de Brasília a capital verdadeira, a papital da

esperança, a capital de Juscelino Kubitschek!

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Em nome do

Presidente desta Casa, Deputado Gim Argelio, eu gostaria de agtedecer a

presença de todos nesta solenidade e, naturalmente, deixar ao $r. Walter

Basniak Linhares a oportunidade que Brasília teve de reconhe er a sua

trajetória de vida.

Gostaria também de agradecer ao Rotary Clube por ceder esse

espaço para a realização desta solenidade.

Convido os presentes a cantarem o Hino a Brasília.

(Hino a Brasília.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Neste momento, vamds saudar

Walter Linhares pela passagem de seu aniversário, cantando parabéns a

Você.

(Parabéns a Você.)

(Assume a Presidência o Deputado César Lacerda.)

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Nada mais

havendo a tratar, declaro encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 21h50min.)


